
Прикази романа „Доживљаји мачка Тоше“ 
 

 

 

„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

У невољи и љути непријатељи постају савезници 
 

Тоооошооооооооооо!!!!! Одјекује у овој књизи. То је глас газда Трише. Он критикује свога 

мачка без кога не може. 

Триша и Тоша имају све што пожеле. Имају млин где се меље кукуруз и реку где лове рибу. 

Сланина им је специјална посластица. Они живе у планини где је прелепа месечина, а месец 

изгледа као да може да се дохвати. Пас Жућа је са њима, али он није миљеник газда Трише, као 

што је то Тоша. Жућа и Тоша су у сталној свађи и борби, као прави пас и мачка.  

Тоша не жели да ради послове које треба. Уместо да улови миша, он украде газдину сланину. 

Уместо да сам улови рибу, он узме већ уловљену. На крају ништа од тога неће да призна и заклиње 

се у „мачији образ”. Као што ми људи кажемо „није ми пошло за руком”, он стално говори да му 

„није пошло за ногом”. Али у ствари, Тоша је лукав, лењ и размажен.  

Газда Триши је највише сметало што поред његовог рођеног мачка, мишеви коло воде. 

Једном се баш наљутио, спаковао је Тошу у џак и решио да га баци у реку. Али, много га је волео 

и ипак није то урадио. Пронашао га је скитница који није веровао својим очима – да постоји права 

мачка у џаку. Од тог тренутка креће права борба за опстанак за Тошу. На вашару је проглашен за 

лавље маче. Упознао је и  нове другаре, миша Пророка и пса Шарова. Успели су својом слогом и 

досетљивошћу да надмудре чак и медведа који се звао Крушкотрес Кукурузовић.  

Када га је запленио други газда, Тошин живот није био као код Трише. Постао је и коњић, 

јер су му на шапе стављене љуске од ораха да не би могао да украде сланину. Тада је Тоша схватио 

колико је срећан и безбрижан био код свог Трише. Чим се снашао да побегне уз помоћ другара 

пса Шарова, вратио се код Трише који  је био пресрећан. Успео је да се реши и  Жуће, јер га је 

Шаров претворио у жуту лопту и откотрљао даље од газда Тришиног имања. 

Највише ми се свидело у књизи када врапци цвркућу „жив-жив”, говорећи Триши да не губи 

наду и да је његов мачак добро. На примеру мачка Тоше смо научили да треба да ценимо оно што 

имамо и да не смемо да злоупотребимо нечију доброту. Али видели смо да у невољи и љути 

непријатељи постају савезници. 
 

Милутин Пушица III4 

 

 

 

„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

Пријатељи помажу у невољи 
 

У роману Бранка Ћопића описан је живот мачка Тоше и његовог газде чича Трише. Мачак 

Тоша због својих несташлука упада у многе невоље, па га зато његов газда ставља у џак са жељом 

да га баци у реку. На путу поред реке чича Триша губи свој џак и тада започиње Тошина авантура. 

Он упознаје многе занимљиве ликове као што су: миш Пророк, пас Шаров, чика Брка...  

Овај роман је препун смешних ситуација. Мени је омиљени део када чика Брка налази џак 

са Тошом и доноси га кући. У страху да му не поједе сланину на шапе му навлачи ципелице од 

орахове љуске. Мачак је у тим необичним ципелицама био несигуран и под му је постао клизав. 

Његово лупкање су целу ноћ из једног ћошка слушала два миша  и мислили су да се у кући налази 

коњић. Део када мачак Тоша, миш Пророк и пас Шаров успевају да победе медведа Крушкотреса 

Кукурузовића ми се посебно допада.  

Из ове књиге сам научила да је важно имати пријатеље који нам могу помоћи у невољи. Ову 

књигу бих препоручила свим другарима јер је веома забавна и сигурно ће уживати у читању.  

 

Анастасија Степановић III4 



„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

Пријатељи помажу у невољи 
 

За почетак, оно што треба да знате јесте да је ова књига рецепт за смех! Због тога је никако 

не смете читати у библиотеци или док неко спава. Ја сам се једном прешла, па сам, читајући је, 

смехом пробудила млађег брата.  

Ову причу, створену да вас развесели, написао је Бранко Ћопић. Главни лик је мачак Тоша, 

несташан, радознао, лукав и симпатичан мачор, који стално упада у невоље од којих прави 

узбудљиве авантуре. Оне почињу од када је у чича Тришином џаку требао да заврши утопљен у 

реци. Док се мачак Тошин власник, на путу до реке у којој је хтео да се реши свог мачора, 

зауставља у крчми да одмори, мачак успева да се ослободи и тако упозна своје нове другаре. Иако 

се у правом животу не би никако слагали, у овом случају један пас, један мачор и један миш, 

постају доживотни пријатељи. Ова необична трочлана дружина, коју су снашле сличне муке, 

креће у незаборавну потрагу за домом.  

Највише сам се смејала када су пијани чича Триша и крчмар Винко Шљивић покушали да 

дохвате месец и када су у том стању писали оглас да пронађу несталог Тошу. Ево и сада док се 

присећам те сцене, измамљује ми осмех на лице. 

Читајући ову књигу научила сам да су невоље део живота али да ће увек бити лакше уз праве 

пријатеље, да су пријатељи право благо и да „не ценимо књигу по корицама“ када их бирамо. 

Такође сам приметила да је Бранко Ћопић кроз ликове описао многе људске особине. Те особине 

имају и деца из моје школе и неке одрасле особе које познајем. Неки су верни и одани као пас 

Шаров и миш Пророк, а неки су хвалисави преваранти као пас Жућа. Постоје и они неодлучни и 

меког срца као чича Триша, или груби и безосећајни као бивши газда пса Шарова.  

На крај сам схватила да је јако важно да имамо искреног најбољег пријатеља, коме верујемо, 

ко нам чува леђа и уз кога је све лепше и лакше. Ја сам га нашла и без ње мислим да мој живот не 

би био исти.  Надам се да и ти имаш таквог пријатеља. 
 

Анђела Арменко III4 



„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

Занимљиве и смешне авантуре 
 

Бранко Ћопић је српски песник, прозни и хумористички писац који је писао за децу и за 

одрасле. Родио се 1915. год. у селу Хашанима, под планином Грмечом, у Босанској Крајини. За 

децу је написао књиге: „Орлови рано лете“, „Славно војевање“, Битка у златној долини“, 

„Доживљаји мачка Тоше“, „Вратоломне приче“... Умро је 1984. године у Београду. 

У овој књизи главни јунак је мачак по имену Тоша, који је био помало лењ и правио је 

несташлуке због чега његов газда, чича Триша, доноси неочекивану одлуку. Мачак Тоша је опет 

појео чича Тришину сланину и веома наљутио чича Тришу који, иако га воли, одлучује да га баци 

у реку. Тада почињу доживљаји мачка Тоше који ће нас толико насмејати и орасположити да ћемо 

с нестрпљењем читати свако следеће поглавље. Необична пријатељства мачка Тоше које склапа 

при свакој невољи у којој се нађе, помажу му да се ишчупа из свих проблема у које упадне. Миш 

пророк и пас Шаров постају најбољи пријатељи мачка Тоше, те тако све његове авантуре постају 

још занимљивије и смешније. 

Ова књига садржи 15 поглавља, од који се мени највише допао део у четвртој глави који ме 

је највише насмејао. У том делу чича Триша и крчмар Винко су се толико напили да им се најпре 

учинило да им месец намигује, па су га звали да сиђе да и њега почасте. Убрзо су се старци 

наљутили на Месец јер им се чинило да им се лукаво смеје, па су решили да се попну на небо 

мердевинама и да га измлате. Међутим, онда су у води видели други месец, па у прозорском 

стаклу крчме трећи и одлучили да се брзо врате у крчму како им Месец не би попио ракију. На 

крају су се чича Триша и крчмар Винко толико напили да су заборавили ко је од њих крчмар, а ко 

млинар. Зато су кренули до џака крај реке да питају мачка Тошу да им он разјасни ситуацију. Али, 

џак са мачком је нестао и више није било тамо где га је чича Триша спустио. 

Хумора има у сваком делу романа – у описима јунака који се налазе у бесмисленим 

ситуацијама попут два пијана старца, смешним именима места и ликова попут вашара у 

Преварантовцу, крчмара Винка Шљивић, куварице Провалије, медведа Крушкотреса 

Кукурузовића и бројним другим необичним и духовитим ситуацијама. Све то чини овај роман 

веома занимљивим због чега свима препоручујем да га прочитају. 

 

Лена Стојановић III5 



„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

Мачак, миш и пас – пријатељи и савезници 
 

Бранко Ћопић је један од наших најпознатијих писаца за децу. Родио се 1915. год. у селу 

Хашанима, под планином Грмечом, у Босанској Крајини. Писао и за децу и за одрасле. За децу је 

написао: „Орлови рано лете“, „Славно војевање“, Битка у златној долини“, „Доживљаји мачка 

Тоше“, „Приче партизанске“,  „Чаробна шума“ и бројне друге. Умро је 1984. године у Београду. 

Роман „Доживљаји мачка Тоше“ говори о једном мачку који се зове Тоша. Он је био лењ и 

није желео да лови мишеве, већ је волео да кришом узима чича Тришину сланину и другу храну 

и зато је чича Триша хтео да га баци у реку. Али, поред своје лењости и несташлука које је правио, 

мачак Тоша је био мудар, сналажљив, лукав и дружељубив. Он је кроз своје авантуре упознао два 

пријатеља и савезника, миша пророка и пса Шарова, који су му помогли да се избави из невоља 

које су га задесиле, као и да се врати својој кући и свом чича Триши.  

Од свих 15 поглавља овог романа, мени се највише свидео део у петом поглављу када су 

чича Триша и крчмар Винко Шљивић саставили „Оглас и проглас“. У жељи да нађу што пре 

изгубљени џак са мачком Тошом, чича Триша и крчмар Винко су уз помоћ ракије траварице, а 

како то обично бива када ракија припомаже у таквим ситуацијама, изокренули смисао онога што 

су хтели рећи и недовољно описали детаље за препознавање џака и мачка Тоше. Тако су у огласу 

најпре ставили да ће изгубљеног мачка и џак препознати по томе што мачак воли сланину, сир и 

рибу, а џак то не воли. Потом су додали да мачка могу познати по опису какав је био у детињству 

и навели да има делове тела које има сваки мачак. Обећали су и награду, односно да ће онај ко 

пронађе џак и мачка, добити од чича Трише пуну боцу брашна, а од крчмара Винка врећу ракије. 

Овај део ми се највише допао због тога што су мачак Тоша и џак у коме се он налазио описани на 

веома смешан и занимљив начин, па кад год и колико год пута да прочитам овај део, увек се слатко 

насмејем. 

Препоручио бих свима да прочитају ову књигу јер је пуна занимљивих авантура и здравог 

хумора у којима би сви читаоци уживали, али и научили да све проблеме које некада не можемо 

сами да решимо, можемо решити уз помоћ пријатеља. 
 

Михаило Стојановић III5 



„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

Пријатељство је веома важно 
 

Причу о мачку Тоши писац Бранко Ћопић је написао са одликама басне. У роману животиње 

имају одлике људи: говоре, боре се против лоших ствари, пишу дневник, склапају пријатељства, али 

на свој, животињски начин.  

Мачак Тоша лако упада у проблеме, али се из њих и извлачи. Ту му највише помажу, гле чуда, 

његови пријатељи пас Шаров и миш Пророк. Мачак Тоша својим поступцима подсећа на несташну 

децу. Цела прича у којој мачак Тоша покушава да се врати кући испричана је на врло смешан начин, 

захваљујући дневнику мачка Тоше који је пронашао пас Жућа, иначе велики противник мачка Тоше.  

Старији млинар чича Триши хоће да баци у реку џак са мачком Тошом. Он је љут на свог мачка 

јер му краде сланину и прави другу штету. Међутим, ипак му је жао мачка, па бацање одлаже. Чича 

Триша свраћа у крчму где доста пића попије са старим крчмаром. Тако пијан губи џак са Тошом поред 

реке. Тада неки скитница налази џак са Тошом, одлази на вашар у место Преварантовац и вара народ 

да има малог лава у џаку. Људи се уплаше, настаје хаос и у џак упада бели миш Пророк, а народ се 

разбежи с авашара.  

Остављени џак проналази сељак Брка мислећи да је то џак са његовим прасетом. Схвативши да 

је унутра ,,лавић“, сељак оставља џак у својој њиви са кукурузом. Желео је да заштити кукуруз и 

крушку од медведа Крушкотреса Кукурузовића. Ту су се Тоша и миш Пророк зближили са сељаковим 

псом Шаровом. Када су се преваром ослободили медведа, Брка односи мачка у кућу својој жени да 

лови мишеве. Миш Пророк је од других мишева који су га поставили за мишјег војводу сазнао да је 

Тоша заробљен. Он ослобађа Тошу тако што прегризе канап. Тоша одлучује да се врати млинару и са 

њим полази и Шаров. Када је чича Триша видео свог мачка, обрадовао се и направио велику гозбу.  

Роман ,,Доживљаји мачка Тоше“ нас учи да је пријатељство међу животињама, као и међу 

људима, врло важно. Посебно је лековито пријатељство људи и животиња. Овај роман је веома 

авантуристички и баш зато ми се и допада. На основу овог романа могао би се направити одличан 

филм за децу. Препоручила бих га људима који се често свађају.  

Софија Јанковић III4 

 

„Доживљаји мачка Тоше“,  Бранко Ћопић 
 

Авантуристичка књига 
 

Бранко Ћопић је рођен 1915.године. Био је веома близак са дедом и посветио му је много дела. 

Једанје од најомиљенијих српских писаца за децу. Добио је највише књижевне награде. Писао је 

романе, приповетке, песме, позоришне комаде и филмске сцене. 

Овај роман говори о занимљивим догађајима мачка Тоше и његових пријатеља Миша пророка 

и пса Шарова. О њиховим доживљаје сазнајемо из Тошиног дневника који је пронађен иза кућице 

чувеног пса Жуће. Тоша је живео код чича Трише који је имао млин далеко од села. Тоша је јако волео 

сланину и крао је од чича Трише који је био љут због тога, стрпао га је у џак и хтео је да га баци у 

реку. Триши је ипак било тешко да га се одрекне, па је свратио у крчму у којој се запио и изгубио свог 

вољеног мачка. Тошу је неки човек однео на вашар у џаку и представио га као лава. Ту почињу 

невероватне авантуре кроз које Тоша упознаје Миша пророка и пса Шарова. Постају пријатељи и 

помажу једни другима. На крају се Тоша враћа свом чича Триши и води Шарова са саобом, а миш 

остаје са новим пријатељима мишевима. Чича Триша се много обрадовао Тоши и организовао је и 

славље у његову част.  

Мачак Тоша је мудар и сналажљив. Добар је пријатељ и увек чува оне до којих му је стало. Иако 

је крао сланину од Трише јер ју је просто обожавао, он је много волео свога чичу и схватио је да му 

нигде није лепше него код њега. Када је било најпотребније, био је храбар и увек је смишљао добар 

план. 

Ова књига ме подсетила на мог мачка кога имам у селу и који је јако храбар и сналажљив. То је 

иначе комшијин мачак, али кад год одем у село са мојом породицом, он долази код нас у двориште и 

на терасу. Волим да га храним и да му правим кућицу где спава. 

Много волим авантуристичке књиге као што је и ова и препоручујем другима да је прочитају јер 

ми се свиђају догодовштине које ови пријатељи заједно доживљавају. 

Василије Ковачевић III5 



 

 

 

„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 
 

Насмејте се и маштајте 

 

Док сам читала овај роман много сам се смејала. Најсмешније ми је било када су чича Триша 

и Винко Шљивић написали оглас за изгубљеног мачка у џаку. Посебно ми се свидело зато што је 

роман написан на врло шаљив и смешан начин. Разни шаљиви догађаји се преплићу током целог 

романа и његови ликови константно упадају у невоље које се решавају само пријатељском слогом. 

Завршава се срећним крајем где се чича Триша радује поновном доласку свог мачка.  

Овај роман има више порука, а неке од њих су: Никада не треба бити себичан, увек треба 

попустити у неким ситуацијама. Никада се не треба љутити за ситнице.  

Роман бих препоручила свој деци зато што мислим да би се насмејали и пробудили својуу 

машту.  

Зое Балтић III4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„Доживљаји Мачка Тоше“, Бранко Ћопић 

 

Повратак 

 
Ово је прича која има неколико путића. Морам да прођем кроз сваки путић да бих убедио 

себе шта је овде стварно и могуће. А све је нестварно и немогуће. 

Ако кренем путем који воде чича Тришо, крчмар Винко и магаре нећу стићи нигде. Путокази 

су им два, па чак три месеца. Награда за проналазак џака и мачка Тоше је пуна флаша брашна и 

врећа ракије. За такву награду сигурно ће наћи „мачку у џаку“. Ово је пут за недођију. Не води 

нигде. Обожавам пут који води од места поред реке где је пао џак са Тошом, па преко многих 

занимљивих и немогућих авантура, нестварних животињских ликова стиже до почетка приче. 

Размишљам који лик бих ја био, да ли сам ја мачак лав или миш пророк, или можда чича бркин 

Шаров. Супер је и страшни медвед Крушкотрес Кукурузовић. Мислим да бих, ипак, најрадије био 

сваки од ликова који се боре за своје парче сланинице. Све њихове догодовштине су заиста сјајне, 

али јасно ми је да ништа од тога није могуће. Најзанимљивије у овој причи је то што се сви путеви 

на крају спајају у један. И то онај са кога сам кренуо. Иста стара воденица, исти чича Тришо, исти 

мачак Тоша, пас и миш настављају одакле су и кренули, одакле је прича почела. Јасно је да чича 

Тришо много воли свог мачка Тошу и као да је он вратио све на почетак, наравно ако ухвати она 

два месеца.  

И на крају, сада се ја питам чему оволика фрка када на крају дођосмо до почетка. 

 

Реља Милићевић III2 

 

 

 

 

 

„Доживљаји мачка Тоше“,  Бранко Ћопић 

 

Као да гледаш неки шаљиви филм 

 

Књига „Доживљаји мачка Тоше“ писана је на ијекавици, па ми је било мало теже да је 

прочитам. Без обзира на то, била ми је занимљива. У њој се прича о авантурама и догађајима 

мачка Тоше и његове дружине. Маштала сам и све замишљала док сам је читала.  

Млинар Тришо је хтео да се отараси свог јединог друга мачка Тоше, који му је стално крао 

сланину и рибу. Иако га је мачак због тога јако нервирао, он је стално тражио изговор да га не 

баци у реку. Поред свих Тошиних несташлука, чича Тришо га је ипак много волео. Најсмешније 

ми је било када су се млинар Тришо и крчмар напили и попели на дрво да би скинули месец са 

неба. Наглас сам се смејала, један месец су видели овде, други тамо, трећи овамо. Било ми је 

смешно и то када су Винко Шљивић и чича Тришо пијани писали оглас и проглас. Ту се на крају 

није знало ко ће шта да добије ако пронађе мачка у џаку. Све су пијани помешали. Посебно ми је 

занимљиво што су у овој књизи пас, мачак и миш добри другари и што стално помажу једни 

другима да изађу из невоља. У стварном животу они су велики непријатељи, а у овој књизи 

највећи пријатељи. Они су сложно заједно пролазили кроз разне занимљиве авантуре, чудне и 

необичне догађаје и проблеме и све их успешно решавали. Читајући ову књигу научила сам пуно 

нових речи као нпр. јакако, кланац, шљемати, кочоперити се, стругнути и многе друге. Моји бака 

и дека кажу да су све те речи они користили када су били мали као ја. 

Ова књига ми се свиђа зато што када је читаш осећаш се као да гледаш неки шаљиви филм. 

 

Сташа Ушћумлић III2 

 

 

 

 


